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Vzw Vlaams-Brusselse Media (VBM)  -  Nieuwe beheersovereenkomst en financiering

De vzw Vlaams-Brusselse Media (VBM) heeft vorig jaar inspanningen geleverd om de 
kosten van de vzw te optimaliseren en waar nodig zelfs te verminderen. Daarnaast zijn 
de subsidies van de twee betrokken overheden nauwelijks verminderd. Ondertussen 
werd het nieuwe Vlaams-Brusselse mediamerk BRUZZ gelanceerd, maar is er echter nog 
geen nieuwe beheersovereenkomst afgesloten tussen de Vlaamse Gemeenschap, de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie en de VBM. 

Met het oog op de afsluiting van de nieuwe beheersovereenkomst is het interessant om 
eens te kijken hoe de werking van de VBM exact gefinancierd werd in het verleden en 
hoe men dit in de toekomst wil aanpakken. Bovendien is het niet helemaal duidelijk hoe 
de VBM, gelet op de uitblijvende beheersovereenkomst, haar huidige werking financiert.

1. Welke betalingen werden er in 2015 door de Vlaamse overheid uitgevoerd ten gunste 
van de VBM? Waren deze bedragen voldoende om de kosten van de 
beheersovereenkomst te dekken? Indien niet, welk gedeelte werd er gedekt door 
eigen inkomsten en hoe werden deze middelen vergaard?

2. Wordt er, met het oog op de nog af te sluiten nieuwe beheersovereenkomst, op 
gerekend dat de subsidies alle kosten van de beheersovereenkomst met de VBM 
dienen te dekken? Indien niet, welk gedeelte dient er door eigen inkomsten te 
worden betaald?

3. Bezit de VBM, gelet op de uitblijvende beheersovereenkomst, wel nog over 
voldoende financiële middelen om haar kosten te kunnen betalen? Met welke 
middelen bekostigt de VBM haar lopende werking? 

4. Werden er door de Vlaamse overheid in 2016 al subsidieschijven uitbetaald aan de 
VBM? Indien wel, hoeveel bedroegen deze schijven?
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1. De Vlaamse overheid keerde in 2015 4.952.000 euro uit, dit is 80% aan voorschotten 
van de werkingssubsidie ten bedrage van 6.190.000 euro alsook 38.000 euro voor de 
externe begeleiding voor de ontwikkeling van een mediastrategie en 165.000 euro als 
projectsubsidies vanuit het beleidsdomein media. Er was in 2015 geen 
beheersovereenkomst. Het was de organisatie die er in het najaar 2014 op aandrong 
om eerst de strategische oefening te maken en pas daarna de beheersovereenkomst 
op te stellen. 

De organisatie sloot 2015 af met 19.639 euro winst. De eigen inkomsten van Vlaams 
Brusselse Media bedroegen in 2015 2.276.887,26 euro en kwamen voort uit 
advertenties, abonnementen, verkoop digitale televisie, commissie Telenet, reclame, 
mediaruilovereenkomsten, ruil Roularta en MIVB,… .

2. De Vlaamse Regering en het College van de VGC kennen elk een jaarlijkse 
werkingssubsidie toe aan de VBM ter compensatie van de netto-kosten gemaakt voor 
het uitvoeren van de openbare dienstverplichtingen die vermeld worden in de 
artikelen 8 en 9 van de samenwerkingsovereenkomst. De volgende kostenposten 
worden hiervoor in aanmerking genomen: 

- de kosten voor het produceren van televisie- en radioprogramma’s, een 
periodieke publicatie en online content;

- de kosten voor het verspreiden van televisie- en radioprogramma’s, een 
periodieke publicatie en online content;

- de kosten voor het verwerven van programma’s geproduceerd door andere 
omroeporganisaties of productiehuizen;

- de kosten voor huisvesting en de aanschaf van uitrustingsgoederen.
De volgende kostenposten worden niet in aanmerking genomen:

- de loonkosten i.v.m. de marketingactiviteiten van de VBM;
- de kosten voor strategische en juridische diensten;
- de kosten voor onderzoek en innovatie;
- ruilen.

3. De VBM overbrugt de financiering van haar huidige werking aan de hand van een 
kredietopening ten belope van 1.000.000 euro. Dit bedrag kunnen ze opnemen onder 
de vorm van kaskrediet of vaste voorschotten (zogenaamd seizoenskrediet). Sinds 29 
april 2016 loopt er een voorschot van 750.000 euro.

4. De Vlaamse overheid zal op basis van de samenwerkingsovereenkomst, die 
momenteel door de partijen wordt ondertekend, alsook het ministerieel besluit 
houdende toekenning van de werkingssubsidie 2016 in juli 2016 overgaan tot de 
uitbetaling van 4.948.000 euro, zijnde 80% van de werkingssubsidie voor 2016 ten 
bedrage van 6.185.000 euro. 


